

进入“十四冬”时间

内蒙古诚邀各地群众共赴冰雪之约

本报兼职记者 黄璐超

中华人民共和国第十四届全国冬季运动会（以下简称“十四冬”）将于2024年2月17日至27日在内蒙古举行。本届冬运会是北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型体育赛事。

在项目设置上，“十四冬”共设8个大项16分项176个小项，与国际接轨，全面对标冬奥会，米兰2026冬奥会项目在“十四冬”全部设项。走进内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆，“点燃冰雪激情，放飞中国梦”的标语鼓舞人心。赛场上，全国滑冰U系列中小学际联赛正在火热进行，各队运动员激烈角逐，尽情演绎“速度与激情”。各场馆内，冰雪健儿们也都在加紧备战。着眼于发现和培养后备力量，“十四冬”还在短道速滑、花样滑冰等项目设置青年组比赛，持续为我国冰雪运动输送

人才。

在场馆设施上，“十四冬”本着“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念，坚持厉行节约。“十四冬”将充分利用现有场地设施，由位于呼伦贝尔市、赤峰市、乌兰察布市的内蒙古冰上运动训练中心、牙克石凤凰山、扎兰屯金龙山、赤峰美林谷、乌兰察布凉城岱海滑雪场等5个场地承办绝大多数项目比赛，对跳台滑雪、雪橇、雪车等不具备办赛条件的项目将积极考虑利用北京冬奥场馆，用好用活冬奥遗产。其中，内蒙古冰上运动训练中心主要承担着“十四冬”开幕式和速度滑冰、短道速滑、冰球、冰壶、花样滑冰项目比赛。

在比赛准入上，“十四冬”坚持开放办体育，支持鼓励社会各界力量参与我国冰雪运动发展，在省区市参赛的基础上，达到一定成绩标准的学校、俱乐部、个人均可报名参赛。首次设置体能准入测

试和反兴奋剂知识测试，根据不同项目特点科学制定体能测试的内容、标准、方式。速度滑冰、自由式滑雪空中技巧等项目设定进入决赛的最低成绩标准或难度标准，倒逼各单位创新训练方式，提高训练水平和效益。

同谱冬运新曲，共唱草原欢歌。“十四冬”是内蒙古自治区成立以来首次承办的全国大型综合性体育盛会，也是展现内蒙古自治区新时代经济社会发展新成就的重要平台。内蒙古高度重视、高位推动，要把承办“十四冬”作为体育系统头等大事来抓，统筹做好赛区场馆维护、赛事组织、生活保障、宣传造势、安全保卫和志愿服务等各项工作。目前，各项筹办工作已进入全力冲刺、决战决胜的关键时期，运动员们投入紧张训练，人民群众广泛参与，到热火朝天的冰雪运动中，全区上下喜迎“十四冬”的氛围热烈浓厚。

1134所学校打开健身大门

杭州学校体育场地实现一卡多地预约

本报讯 为进一步营造“全民健身、共享亚运”的浓厚氛围，更好地满足群众健身需求，近日，杭州市中小学学校体育场地陆续恢复向社会开放。凡经属地教育、体育部门认定，具备开放条件的中小学学校体育场地（馆）均应有向社会开放，做到“应开尽开”，共1134所学校室内外体育场馆对外开放。

据了解，本次开放均为免费或低收费开放，公办中小学学校全面开放具备开放条件的室外体育场地和室内体育场馆；同时鼓励民办中小学学校积极开放符合开放条件的室外体育场地和室内体育场馆。

根据开放安排，全市的A类学校（无住校生的中小学校、无晚自修的中学）工作日每天开放时间不少于3小时，公休日、法定节假日、寒暑假，每天不少于8小时；B类学校（有住校生的中小学校、有晚自修的中学）公休日、法定节假日、

寒暑假，每天开放不少于8小时。如遇师生集体活动、校舍修缮等不适合开放体育场地（馆）的情况，可视情况暂停或调整开放时段，并提前公告。

据了解，本次开放提升了便民服务，实现“一卡多地（馆）”预约功能。杭州市体育局会同多部门和市民卡公司积极优化市民卡服务平台，并将学校体育场地（馆）开放信息纳入“亚运场馆在线”数字化公共体育服务平台，数字赋能学校体育场地（馆）向社会开放工作。值得一提的是，有意愿的市民也可进行人脸信息录入，实现无卡、无感入校锻炼。

“本次学校场地设施开放包含了269所室内体育场馆，通过浙里办‘亚运场馆在线’或‘校园健身’，预约进校锻炼，可以实现全市地域破圈，方便市民就近锻炼。”杭州市体育局群团处负责人介绍道。（华雨晨）

内蒙古紧抓三大阵地

推动青少年体育工作迈上新台阶

本报兼职记者 黄璐超

内蒙古自治区体育局科学谋划青少年体育工作，印发2023年青少年重点工作任务清单，着眼全区体教融合布局，紧抓学校、体校和社会体育俱乐部三大阵地，通过筑牢青少年体育后备人才根基，发挥体育竞赛引导作用、持续深化体教融合等措施，推动内蒙古青少年体育工作迈上新台阶。

一是抓细青少年体育人才培养。建设呼和浩特市、呼伦贝尔市、赤峰市、乌兰察布市凉城县等4个冰雪项目后备人才基地。做大做强全区65所体育运动学校，实施青少年体育“强基计划”，新增建设5个青少年训练中心和4个冰雪项目后备人才基地，扩大青少年体育普惠普及广度和竞技体育人才选拔深度。

二是抓优青少年体育竞赛组织工作。坚持“以赛促训”，大力开展足球、篮球、排球、毽球、橄榄球等12个项目幼儿趣味竞赛、青少年体育俱乐部联赛和校际联赛，实现5万名儿童青少年参与愿望。承办射箭、游泳、跆拳道、摔跤、橄榄球5个项目青少年U系列比赛。备战参加全国第一届学生（青年）运动会，力争取得精神文明和体育成绩双丰收。

三是抓好青少年体育系列活动。承办“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动，实现100万人次参与。开展“蒙动宝贝”幼儿体育大会暨亲子体育活动、“蒙动少年”青少年体育嘉年华（体育技能展示大会13场、夏令营10期、冬令营10期），实现2万名儿童青少年参与活动。

四是抓实体教融合。深入推进体育项目进校园，创建500所体育传统特色学校，巩固“一校一品”“一校多品”特色成果。积极丰富“双减”背景下的体育活动类型，做好未成年人保护工作，加强青少年近视防控体育干预。加强体育教师、教练员队伍建设，支持退役运动员担任体育教师和教练员。承办好全国6个省区市体育支教试点工程现场会组织工作，在全区100所中小学开展体育支教活动。精心承办好100名全国体校校长培训班、60名全国青少年体育处干部和青少年体育俱乐部管理人员培训班、110名全国各级各类体校教练员理论知识更新轮训班，举办1000名青少年体育从业人员培训班。

五是抓精青少年体育宣传工作。与国家、自治区和各地新闻媒体及自媒体联动合作，通过举办媒体见面会、加强新闻报道、推动视频传播、科学健身指导等方式，引领青少年通过体育锻炼增强身心素质，促进学业进步，培养爱国情操，为全面建设社会主义现代化强国提供坚实广泛的人力人才资源保障。



武汉汉阳打造足球友好城

邹丽 方磊

建设高配优质的足球场地，提供智慧便捷的踢球服务，打造贯穿全年的民间杯赛，构建全省领先的青少年足球培养体系……2月26日，湖北省武汉市汉阳区足球友好城启动仪式在墨水湖南岸体育场火热开幕。

亚洲足球小姐王霜担任汉阳区足球友好城形象大使。在启动式现场，王霜通过音频为汉阳打造足球友好城带来诚挚祝福。王霜的足球启蒙正是在汉阳区西大街小学，她希望更多球友通过“足球友好城”来到汉阳踢球，享受足球运动。

此次活动由武汉市体育局、武汉市教育局、汉阳区人民政府主办，汉阳区文化和旅游局（体育局）、汉阳区教育局、汉阳区商务局承办，武汉市足球协会、汉阳区足球协会协办，百马人生（武汉）体育文化有限公司运营。武汉市足球协会、汉阳区足球协会、武汉三镇足球俱乐部、武汉车谷女子职业俱乐部共同完成了青训共建协议签约仪式，一起助力青训共建在汉阳落地生根，充分发掘优秀足球苗子，为武汉市足球青训体系培养输送人才。开幕式结束后武汉三镇足球与武汉车谷女足部分队员带领青训小朋友们进行了一场冠军表演赛，延续足球激情。

汉阳足球友好城的启动，意味着2023年汉阳“百威杯”足球冠军赛这场横跨全年的赛事打响。足球冠军赛是汉阳区打造足球友好城的首届赛事活动，定位最燃、最潮、最Young，打造贯穿全年、四季不停的市民足球赛。全年分4个赛期进行，每个赛期决出相应名次给予单赛季奖励。4期比赛结束后，分赛期积分靠前的队伍可参加年度总决赛角逐总冠军。

与此同时，汉阳着力建设智慧化约球平台，在全新上线的“足球友好城”约球小程序中，汇聚全区各大足球场地资源，集合一键订场、空间约战、赛事发布、球队宣传、青少年竞赛等最新最全功能，让广大球友踢球方便省心。

据了解，近年来，汉阳足球场建设遍地生花，在钟家村、王家湾、四新、永丰等片区，足球场建设让一个个“空边闲角”变身“金边银角”。截至目前，汉阳区现有社会足球场46片，社区足球场建设排名全市第一，足球场数量处中心城区前列。

此外，汉阳区将坚持以“政府引导、市场参与、全民实惠”为原则，充分优化区内各足球场地的收费标准，最大限度减少群众踢球成本，在特定时段，以免费或低收费的形式向青少年足球训练团队和学校足球课堂开放。



国际篮联三人篮球挑战赛落地深圳福田

本报讯 2023年国际篮联三人篮球挑战赛（深圳福田站）新闻发布会近日在深圳福田举行。本次比赛既是2023年国际篮联三人篮球挑战赛全球首站，也是三人篮球成为奥运正式项目后第一次来到深圳。

据介绍，本次挑战赛是国际篮联三人篮球赛事体系中仅次于大师赛的九级赛事。今年中国将承办三站大师赛和六站挑战赛，其中深圳福田站将于5月13日至14日举办，届时将有16支队伍参赛。参加挑战赛的运动员将有机会参加更高级别的赛事，获得更高的奥运积分，为挺进2024年巴黎奥运会累积积分。

国际篮联三人篮球赛事主管伊格拉西奥表示，2018深圳国际篮联三人篮球亚洲杯深圳赛区的承办工作给国际篮联、

给世界留下了深刻印象，希望这一次跟福田区政府携手，推动三人篮球运动在深圳、在中国迈出更坚实的一步。

中国篮协国家队建设委员会执行主任、三人篮球国家队领队柴文胜表示，希望能够有更多优秀球员从中国赛区脱颖而出。

深圳福田区副区长王立萍表示，福田将以打造国际性品牌赛事为目标，向世界展现深圳的魅力，要努力将福田打造成为“立足中国、走向世界”的篮球之都，为深圳市打造国际著名体育城市贡献力量。

本次赛事由国际篮联授权，中国篮球协会支持，福田区人民政府主办，福田区文化广电旅游体育局承办。

（黄心豪）

第二届长三角体育节南京闭幕

本报讯 第二届长三角体育节闭幕式日前在南京举行。闭幕式上进行了会旗交接仪式，总结了江苏举办第二届长三角体育节赛事活动情况，播放了浙江全民健身专题片，向无锡市体育局和江苏省国际体育交流中心颁发了第二

届长三角体育节特别贡献奖。

本届体育节紧扣“一体化”和“高质量”，围绕“绿色、健康、融合、共享”主题，积极探索线上线下相结合的办赛模式，打破时空限制在三省一市联动开展，充分展示了长三角地区构建

更高水平全民健身公共服务体系的新成果。体育节从2022年5月云启动开始，历时8个月，完成了22个项目的赛事活动，直接参与人次超2万。活动的举办进一步点燃了长三角地区全民健身热情，持续彰显了体育的多元价值

和功能，使“体育让生活更美好”的幸福图景深入人心，成为去年全国区域性赛事活动的一道亮丽风景线。

长三角体育节由上海市、江苏省、浙江省、安徽省联合主办并轮流担任东道主。闭幕式上，江苏省体育局副局长熊伟将会旗交到了浙江省体育局副局长胡国平手中，长三角体育节进入浙江时间。（刘敏）

南京运动消费积分平台上线

本报讯 南京运动消费积分平台日前正式上线，南京市民可以通过运动赚取运动积分，尽享运动福利。

“南京运动消费积分平台”是由南京市体育局发起建设的体育惠民和促进消费平台，集AI运动、积分兑换、运动数据等功能于一体，旨在通过运动激励的形式提升全民健身参与度和体育消费活力。

“便民、惠民”是南京运动消费积分平台的核心宗旨。为方便市民参与，平台设置了三大入口。一是“宁体汇”公众号底部菜单，点击“首页”打开“宁体汇”页面，下滑至“体育便民服务”版块，点击“运动积分银行”进入小程序；二是下载“宁体汇”APP，首页下滑至“体育便民服务”版块，点击“运动积分银行”进入小程序；三是通过微信搜索

框搜索“南京运动消费积分平台”进入小程序。

为让市民得实惠，南京运动消费积分平台首次注册认证成功即可免费领取30积分。同时，市民还可以通过日常签到、走路赚积分、AI运动打卡及运动到店等方式获得积分。

据悉，“运动积分”可用于兑换“宁体汇”健身优惠券，兑换日为每

月15日，兑换成功后，用户预订“宁体汇”惠民体育场馆场地时即可优惠相应金额。

目前，“宁体汇”线上惠民体育场馆共253家，惠民体育项目涵盖足球、篮球、网球、羽毛球、台球、乒乓球、健身、游泳、瑜伽、射箭、冰雪、帆船、皮划艇、赛艇、桨板、跆拳道、卡丁车、攀岩、室内轮滑、排球共20个。具体信息可在“宁体汇”平台首页“体育场馆预订”板块查询。（刘敏）